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30
4 استعمل العرب المسلمون قدیما في مستشفى بغداد لعلاج توقف القلب عن النبض نوع
لھ القدرة على تولید صدمة كھربائیة...في یومنا ھذا یستعمل جھاز الصدم الكھرباء السمكمن 

l’élèctrochoque یمكن تبسیط شكل ھذا الجھاز إلى   ثنائي قطبRC حیثC= 500µF وR=1kΩ كما
R’= 50Ωیمكن تشبھ صدر المریض بناقل أومي لھ مقاومة 

I.عملیة شحن المكثفة
؟لشحن المكثفة أین یجب وضع البادلة.1
نفرض أن عملیة الشحن تمت تحت مولد لتیار مستمر كیف یكون تطور التوتر على طرفي المكثفة؟.2
) یمثل تغیر التوتر على طرفي المكثفة بدلالة الزمن1البیان (.3

ما نوع المولد المستعمل في ھذه الحالة؟ -أ
ھل تتوافق مع المعطیات؟احسب ثابت الزمن بیانیا - ب
احسب الطاقة المخزنة في المكثفة عند نھایة عملیة الشحن- ت
.t=0.5sاحسب بیانیا شدة التیار عند اللحظة - ث

II. عملیة التفریغ

بوسین على صدر المریض)حیث لالالمكثفة  في صدر المریض ( وضع افیتم تفریغ2نضع البادلة في الوضع 
ویكون تغیر التوتر على طرفي المكثفة في ھذه الحالة حسب المعادلة   EC=4.105m joule .تستھلك الطاقة المختارة 

uc(t)=Ae-t/B.

.uc(t)والتوتر q(t)اكتب العلاقة بین الشحنة -1
جد المعادلة التفاضلیة التي تحققھا الشحنة .-2
C.و’ERبدلالة Bو Aاستنتج عبارة -3
؟إشارتھما q(t)والشحنة i(t)اكتب العلاقة بین شدة التیار المار في الدارة -4
احسب قیمتھ في النظام الدائم.i(t)اكتب عبارة -5
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سنة.30والذي لھ نصف عمر 0,22Bqالذي نشاطھ 137منعتبر نشاط حلیب البقرة یعود فقط إلى السیزیو

؟ αماذا تمثل الجسیمة )1
؟-βماذا نعني بالجسیمة )2
ھو عدد التفككات التي تحدث في حلیب البقرة في الثانیة الواحدة؟ما)3
تعریف زمن نصف العمرأعطي )4
اكتب قانون التناقص الإشعاعي )5
ثم أحسبھ.λ=Ln2 / t1/2بین إن ثابت النشاط الإشعاعي )6
المشعة  في حلیب البقرة137احسب عدد أنویة السیزیوم )7
في حلیب البقرة137لسیزیوم لاحسب تركیز ألحجمي المولي )8
ھو t=0نفرض إن نشاط العینة الحلیب عند اللحظة )9

0,22Bq1حلیب البقرة إلى بعد كم من الزمن یتناقص نشاط%
فنتحصل البیان التاليtنقوم برسم عدد أنویة  السیزیوم غیر المتفككة عند اللحظة 

متبقیةN0(1-e-λ.tN(t) =(بین أن -أ
كیف یمكن زمن نصف العمربین على البیان -ب
استخرج من البیان ثابت الزمن -ت
استخرج سلم الرسم العمودي.-ث
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وكانت مرغمة إلى الصعود إلى السطح لتفریغ m 10916كان یمكنھا الوصول إلى عمق le  bathyscaphes....غواصات  
الغازات وتغییر الھواء..... أما الغواصات ذات الدفع النووي یمكنھا البقاء تحت الماء حسب تحمل الطاقم العامل بھا..........الغواصة 

ھذا النوع من الغواصات 2010ھو غواصة فرنسیة من الطراز الجدید...دخلت الخدمة في   ) le   terribleالمخیف  ( الواعر 
U92یستعمل كوقود نووي الیورانیوم المخصب 

:المعطیات( ھذا النظیر قابل للانشطار)..235

140البروتونالنیترونالالكترون اسم النواة أو الجسیمة235یرانیوم 94الكزینون
0
-1e

1
0n

1
1P

140
54Xe

94
38Sr

235
92Uرمز النواة أو الجسیمة

0,000 551,00871,007 8139,92252u93,9154u235,0439uكتلة النواة أو الجسیمة

الكتلة المولیة لـلیورانیوم 
235

M(U)=235g/moL
1u=1,66.10-27kg سرعة الضوء في

الفراغ 
c=3.108m/s

عدد افوقادرو
NA=6,0.23.1023

عرف النظیر- بعرف الانشطار النووي و الاندماج النووي-أ-1
235نواة الیورانیوم  أعطي تركیب -2
:التفاعل التالي235من بین تفاعلات الانشطار التي تحدث لأنویة الیورانیوم -3

 94
38Sr + 140

54Xe + a 1
0n235

92U + 1
0n

مبینا  قانونا الانحفاظ المستعملةaأحسب قیمة -أ
ELibھي 235بین أن الطاقة المتحررة من انشطار نواة یورانیوم -ب = 2,91.10-11j
بفرض ان كل التفاعلات في المفاعل النووي تحرر نفس الطاقة في السؤال ب . الاستطاعة المتوسطة للمفاعل -ت

1W=1J.S-1یعطى  150MWالنووي  ھي 

 ثانیة)1في الثانیة الواحدة (5,15.1018بین إن عدد الانشطارات في المفاعل ھي.
 المستھلكة في ثانیة واحدة.235أحسب كتلة الیورانیوم

ھذه الغواصة  تبحر لمدة شھرین  ماھي كتلة الیورانیوم التي یجب ان تحمل في الغواصة.-4
Xeو Srقارن بین استقرار النواتین -5

N(t) حولةمت

t(ans)20

24





440 

تنزع یومیا  ویتم ذلك في مرحلتین تغمس أولا في محلول للماء lentilles de’ contactلتطھیر  العدسات اللاصقة  
ویتبع ذلك تحلل ذاتي للماء الأوكسیجیني. في ھذا التمرین سوف ندرس تأثیر (التعقیم)كروباتیالأوكسیجیني للقضاء على كل الم

على حركیة تحلل الماء الأوكسیجیني.الوسیط

كتب على قارورة الماء الأوكسیجیني التجاري:المعطیات

3,10g:بیروكسید الھیدروجین مستقر (ماء أوكسیجیني)-أ
100mlإضافة  من ماء نقي للحصول محلول حجمھ الكلي -ب

MH=1g.mol-1 ;MO=16g.mol- الحجم المولي في شروط التجربة ھوVM=24 L.mol-1

؟S0ماھو تركیز الماء الأوكسیجیني في المحلول التجاري-1
Cوتركیزه   200حجمھ Sصف في بضع أسطر البروتوكول المتبع للحصول على محلول-2 S=9,1.10-2moL/L

.S0انطلاقا من المحلول التجاري 

:نستعمل في التجربتین وسیطین مختلفین-3
البلاتین صلب على شكل برادة-
محلولأنزیم على شكل -

عرف الوسیط-أ
لماذا نقول أن البلاتین وسیط غیر متجانس؟-ب

(A). في العینة Sنأخذ عینتین متساویتین من المحلول t=0نقوم بالتجربتین في درجة حرارة الغرفة حیث عند اللحظة -4
نذكر أن الماء لكل تجربة   ]f(t) ]H2O2 =ونقوم برسم البیان نضیف الأنزیم.(B)نضیف البلاتین و للعینة 
H2O 2 +ماء و غاز ثنائي الأوكسیجین حسب المعادلة التالیةإلىالأوكسیجیني یتفكك ذاتیا  L=  O2 g2H2O2 aq

ما ھي الطریقة المناسبة لمتابعة ھذا التحول؟-أ
ضع جدول لتقدم التفاعل-ب
VO2وحجم ثنائي الأوكسجین المنطلق tجد العلاقة بین تركیز الماء الأوكسیجیني المتبقي عند اللحظة -ت

و كیف یمكن حسابھا عملیا؟tعرف السرعة الحجمیة للاختفاء الماء الأوكسیجیني  عند اللحظة -ث
.(B)و(A)للعینتین t=0احسب السرعة الحجمیة للاختفاء الماء الأوكسیجیني  عند اللحظة - ج
الزمن؟ما ھو العامل الحركي الذي یحدد تطور سرعة التفاعل مع- ح
عرف زمن نصف التفاعل وعینھ بیانیا بالنسبة لكل تجربة؟- خ
ما ھو الوسیط الذي یؤدي إلى تطھیر أسرع للعدسات؟- د

:

 

 [H2O2] (.10-2moL/L)  [H2O2] (.10-2moL/L)

t(s) t(s)

2,0 2,0

10 5

وجود البلاتین(A)العینة  وجود الأنزیم(B)العینة 
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S2O8بشوارد البیروكسودكبریتاتنھذف من ھذه التجربة الى دراسة التطور الزمني لتفاعل أكسدة شوارد الیود 
2- 

I.تحضیر المحلولیین

NH4بیروكسودكبریتات الأمونیوماحسب كتلة 
+ + S2O8

تركیزه S1من محلول v1=100Mlاللازمة لتحضیر (-2
C1=0,1moL/L. نرید تحضیر محلولs2 حجمھV2 تركیزهC2=0,2mol 2من محلولS0 لیود البوتاسیوم(k++ تركیزه

C02=1moL/L.

كیف تسمى ھذه العملیة؟-أ
؟S02اللازم استعمالھ من v02ھو الحجم ما-ب

O=16g/mol   S=32g/mol   H=1g/mol  N=14g/molیعطى  :

II.دراسة تطور التفاعل

تدریجیا Sفیتلون المحلول S2من المحلول 100mlو S1من المحلول 100mlبمزج Sنشكل محلول t=0 sفي اللحظة 
باللون الأسمر.

سبب ظھور اللون الأسمر؟ما-1
S2O8اكتب معادلة التفاعل علما أن الثنائیتین الداخلتین في التفاعل ھما-2

2-/SO4
2-/

S2O8احسب كمیة المادة لـ  -3
 ]S2O8و واستنتج -2

S] في الوسط التفاعلي -2
نسكبھا في  بیشر ونضیف الیھا V=10Mlحجم كل منھا Sمن المزیج حجوما متساویةtفي لحظات زمنیة  مختلفة  -4

الماء المثلج.
+Na)المتشكل بمحلول لثیوكبریتات الصودیوم في كل عمیلة سحب نقوم بمعایرة ثنائي الیود 

aq+S2O3
2-

aq)
فیظھر لون أصفر فاتح وبوجد صمغ النشا یتغیر اللون الى الأزرق المسود وتكون C3=102-moL/Lتركیزه 

aq+S2O3معادلة التفاعل 
2-

aq..وعند بلوغ نقطة التكافؤ نسجل في الجدول التالي النتائج
t(min)

VE(mL)حجم التكافؤ
mmoL/L][

[S2O8
2-] mmoL/L

لماذا نقسم المحلول؟-أ
حجوم متساویة؟إلىلماذا نقسم المحلول -ب
لماذا نضیف الماء المثلج؟-ت
C3و Sالمتشكل في المحلول )nجد العلاقة بین-ث ,VE
][-]S2O8یكون لدیناtانھ في اللحظة بین- ج

2-[]S2O8
2[

الجدول السابق.املآ- ح
f(t)]S2O8ارسم البیان- خ

2[.
S2O8-الحجمیة  لاختفاء شواردأحسب السرعة - د

t=40min  ,  t=20minعند اللحظات 2
كیف تتطور ھذه السرعة مع الزمن  ؟ علل- ذ
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